

Что значит «проходить пустыню»?

Пастор Павел Реннер

09.02.2025

Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Начните общаться, расскажите, если пустыня была в Вашей жизни, как Вы проходили её, какие Бог произвёл в Вас изменения, что в конечном итоге Вам дала пустыня? Какие места Писания укрепили Вашу веру в пустыне? Как Бог использовал людей и другие каналы для помощи Вам?

Начните обсуждение

- Чем является духовная пустыня?
- Какие причины есть попадания в пустыню?
- Как пройти пустыню?

Действия. Примите решение

- Примите решение следовать за Иисусом всегда и безусловно доверять Ему, слушать Слово Божье и осуществлять те изменения, которые Дух Святой подсказывает, Вам необходимы.
- Если Вы сейчас проходите через пустыню, примите решение приблизиться к Богу, искать Его всем сердцем, принимать Его Слово, не оттягивать выход из пустыни.

Молитва

Дорогой Господь! Спасибо за Твою любовь и Твою прекрасную волю для моей жизни! Помоги мне ясно представлять её, почувствовать, какие

изменения должны произойти во мне, помоги без задержек проходить места, которые я должен пройти. Спасибо Тебе за чудесный финал моего пути - встречу с Тобой на Небесах и вечность с Тобой. Спасибо за Твою заботу и сверхестественное обеспечение! Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Приложение. Краткий конспект проповеди.

Что значит «проходить пустыню»?

Вы слышали такую фразу: «Я прохожу свою пустыню!»
А может говорили её сами?

В Библии мы читаем о людях, которые проходили пустыню. Вначале обратим внимание на 1 главу Псалмов:

«Псалом Давида. Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей, но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время своё и лист которого не вянет; и во всём, что он ни делает, успеет. Не так — нечестивые: но они — как прах, возметаемый ветром. Потому не устоят нечестивые на суде и грешники — в собрании праведных. Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет.» (Псалтирь 1:1-6).

Нам нравится третий стих («И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время своё и лист которого не вянет; и во всём, что он ни делает, успеет»), согласитесь. Но нам нужно выходить из пустыни. И если Бог тебе говорит выйди и пойдя за мной, речь не обязательно о пустыне. Нам просто надо выйти из привычных мест и прийти в особенное место, например, церковь и ожидать, что Бог будет нам говорить.

В 21 главе Бытия мы находим картину пустыни: «Авраам встал рано утром, и взял хлеба и мех воды, и дал Агари, положив ей на плечи, и отрока, и отпустил её. Она пошла, и заблудилась в пустыне Вирсавии; и не стало воды в мехе, и она оставила отрока под одним кустом и пошла, села вдали, в расстоянии на один выстрел из лука. Ибо она сказала: не хочу видеть смерти отрока. И она села поодаль, и подняла вопль, и плакала; и услышал Бог голос отрока; и Ангел Божий с неба воззвал к Агари и сказал ей: что с тобою, Агарь? не бойся; Бог услышал голос отрока оттуда, где он находится; встань, подними отрока и возьми его за руку, ибо Я произведу от него великий народ» (Бытие 21:14-18).

Агарь с Измаилом были в пустыне не по своей воле. В нашей жизни также: мы можем быть в пустыне не по своей воле. Но в пустыне мы можем кое-что узнать о сердце Бога. «и услышал Бог голос отрока; и Ангел Божий с неба воззвал к Агари и сказал ей: что с тобою, Агарь? не бойся; Бог услышал голос отрока оттуда, где он находится» (Бытие 21:17). Бог слышит! И ответ приходит удивительным образом. Господь услышал голос отрока, но начал говорить с мамой. Иногда, когда мы в пустыне, наши дети страдают. И Бог слышит.

Пустыня может оказаться удивительным местом, где всё умирает, но мы увидим обеспечение Божье.

В книге Исход 2 главе мы читаем о пустыне, в которую попал Моисей по своей вине: «И услышал фараон об этом деле и хотел убить Моисея; но Моисей убежал от фараона и остановился в земле Мадямской, и [придя в землю Мадямскую] сел у колодезя» (Исход 2:15).

Моисей убегает в пустыню, но возвращается из неё уже с помазанием и призыванием. Он был в пустыне 40 лет. Иисус был в пустыне 40 дней и также вернулся из неё с помазанием и призыванием.

Не стоит говорить о пустыне как о своей. Она не Ваша. Не берите её с собой. Пусть пустыня останется в пустыне.

Израиль (Числа 14, Второзаконие 1) проходит пустыню. Хождение по пустыне 40 лет - это последствие ропота, неверия. Бог сверхъестественно обеспечивал их в пустыне. А как только они вышли из неё в место благословения, такое сверхъестественное обеспечение прекратилось. Им пришлось трудиться.

Не стоит вспоминать пустыню (как было хорошо, когда Бог сверхъестественно обеспечивал все мои нужды) в месте благословения. Бог даёт нам всё необходимое, чтобы мы могли трудиться, работать, чтобы получить то, что Бог для нас приготовил.

Мы видим из прочитанных мест Писания как минимум 3 причины попадания в пустыню:

- Не по своей воли;
- Из-за своей ошибки;
- Из-за непослушания и ропота.

Псалом 90 нам говорит, что Бог будет с тобой, даже если ты в пустыне.

Давид также был в пустыне. Он был в бегах от Саула. И тем не менее он говорит в 22 псалме: «Господь — Пастырь мой; я ни в чем не буду нуждаться. Он покоит меня на злачных пажитях и водит меня к водам тихим, подкрепляет душу мою, направляет меня на стези правды ради имени Своего» (Псалтирь 22:1-3).

Иногда мы думаем, что Бог ведёт нас через долину смертной тени. Здесь же Давид пишет, что если он пойдёт долиной смертной тени («Если я пойду и долиною смертной тени, не убоюсь зла, потому что Ты со мной; Твой жезл и Твой посох — они успокаивают меня», Псалтирь 22:4).

Иногда мы попадаем в эмоциональные пустыни. И мы очень нуждаемся в получении духовной пищи, если находимся в месте страха или депрессии. Посмотрим, как Илия проходил пустыню. В какой-то момент он хотел умереть: «А сам отошел в пустыню на день пути и, придя, сел под можжевёловым кустом, и просил смерти себе и сказал: довольно уже, Господи; возьми душу мою, ибо я не лучше отцов моих» (3 Царств 19:4).

Но Бог прислал ангела накормить, прочитаем историю полностью: «Увидев это, он встал и пошёл, чтобы спасти жизнь свою, и пришёл в Вирсавию, которая в Иудее, и оставил отрока своего там. А сам отошёл в пустыню на день пути и, придя, сел под можжевёловым кустом, и просил смерти себе и сказал: довольно уже, Господи; возьми душу мою, ибо я не лучше отцов моих. И лёг и заснул под можжевёловым кустом. И вот, Ангел коснулся его и сказал ему: встань, ешь. И взглянул Илия, и вот, у изголовья его печёная лепёшка и кувшин воды. Он поел и напился и опять заснул» (3 Царств 19:3-6).

Когда мы в пустыне, Бог может прислать нам тех, кто накормит нас в этом месте. И нам важно понимать, пустыня - это не навсегда.

В Новом Завете мы читаем, что Иисус был возведён Духом в пустыню: «Тогда Иисус возведён был Духом в пустыню, для искушения от диавола» (От Матфея 4:1).

Попадая в пустыню по разным причинам, в ней происходит наша встреча с Богом. В момент этой встречи начинаются изменения. Если в пустыне всё живое умирает, то и в нас что-то умирает, мы смиряемся, умираем для себя и выходим из неё другими: помазанными, испытанными, готовыми для следующего сезона в Вашей жизни. Если перемен нет, если мы не меняемся, вероятно, выход из пустыни затягивается.

Задайте себе вопрос, если Вы считаете, что находитесь сейчас в пустыне: А как Вы там оказались? Даже если по своей ошибке, Бог будет с Вами, но не для того, чтобы Вы остались в пустыне. И Вам необходимо будет из неё выйти.

Также стоит спросить себя: А я действительно попал в пустыню, или я просто начал следовать за Господом, я выхожу из привычных мест, чтобы прийти в особенное место, где Бог будет со мной говорить? Интересен пример апостола Павла. Когда он покаялся и пришёл в Иерусалим, то его там не приняли. С того момента, как Павел начал проповедовать в Иерусалиме и до того, как его признали полезным в церкви, прошло 7 лет, столько длилась для него пустыня или период его подготовки.

Места Писания

Псалтирь 1 : 1 - 3

«Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей, но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет.»

<https://bible.com/bible/400/psa.1.1-3.SYNO>

Псалтирь 1 : 4 - 6

«Не так — нечестивые, [не так]: но они — как прах, возметаемый ветром [с лица земли]. Потому не устоят нечестивые на суде и грешники — в собрании праведных. Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет.»

<https://bible.com/bible/400/psa.1.4-6.SYNO>

Бытие 21 : 14

«Авраам встал рано утром, и взял хлеба и мех воды, и дал Агари, положив ей на плечи, и отрока, и отпустил ее. Она пошла, и заблудилась в пустыне Вирсавии;»

<https://bible.com/bible/400/gen.21.14.SYNO>

Бытие 21 : 17

«и услышал Бог голос отрока [оттуда, где он был]; и Ангел Божий с неба воззвал к Агари и сказал ей: что с тобою, Агарь? не бойся; Бог услышал голос отрока оттуда, где он находится;»

<https://bible.com/bible/400/gen.21.17.SYNO>

Исход 2 : 15

«И услышал фараон об этом деле и хотел убить Моисея; но Моисей убежал от фараона и остановился в земле Мадиамской, и [придя в землю Мадиамскую] сел у колодезя.»

<https://bible.com/bible/400/exo.2.15.SYNOYNO>

Числа 14 : 5

«И пали Моисей и Аарон на лица свои пред всем собранием общества сынов Израилевых.»

<https://bible.com/bible/400/num.14.5.SYNO>

Псалтирь 22 : 1

«Господь — Пастырь мой; я ни в чем не буду нуждаться:»

<https://bible.com/bible/400/psa.22.1.SYNO>

Псалтирь 22 : 2 - 3

«Он покоит меня на злачных пажитях и водит меня к водам тихим, подкрепляет душу мою, направляет меня на стези правды ради имени Своего.»

<https://bible.com/bible/400/psa.22.2-3.SYNO>

Псалтирь 22 : 2 - 3

«Он покоит меня на злачных пажитях и водит меня к водам тихим, подкрепляет душу мою, направляет меня на стези правды ради имени Своего.»

<https://bible.com/bible/400/psa.22.2-3.SYNO>

Третья книга Царств 19 : 4

«А сам отошел в пустыню на день пути и, придя, сел под можжевельным кустом, и просил смерти себе и сказал: довольно уже, Господи; возьми душу мою, ибо я не лучше отцов моих.»

<https://bible.com/bible/400/1ki.19.4.SYNO>